

ЗАДАЧА ПЕРЕДОВИКОВ, ЗАКОНЧИВШИХ ВЕСЕННИЙ СЕВ, — ДРУЖНО РАЗВЕРНУТЬ ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ И ВСПАШКУ ПАРОВ

Как была завоевана победа

Колхоз «Новая жизнь» первым в Мамлютском районе успешно закончил весенний сев яровых. Хотелось коротко рассказать о том, как нами была завоевана победа. Прежде всего, надо отметить, что мы серьезно готовились к весне: хорошо подкормили рабочий скот, отремонтировали инвентарь и сбрую, уделили большое внимание расстановке людей. Нами было организовано три звена: первое — для работы на лошадах, второе — на быках и третье — на коровах. Людей в звенья подбирали с учетом их способностей и желанием работать в том или ином звене. По плану мы должны были засеять 500 гектаров из которых при помощи тракторов — 394 и живого тягла — 106 гектаров. Тракторная бригада, руководимая нашим колхозником Иваном Токарь, также встретила сев во всеоружии.

Колхозники были воодушевлены первомайским приказом товарища Сталина, работали дружно, борясь не только за выполнение, но и перевыполнение норм. Между звеньями шло острое социалистическое соревнование. Звено, работающее на конях, с первого же дня перевыполняло задания. Особенно отличился колхозник Иван Пасоха, который конным плугом ежедневно пахал 2 гектара и больше.

По-стахановски работали и трактористы. Павел Филиппенко, например, засеивал в день 24 гектара, выходя на гектары нормы, а на пахоте давал еще большую производительность.

Надо отметить умелое руководство бригадиром полеводческой бригады девушки Марфы Пасоха. Она очень молодая, но сразу хорошо поняла свою роль и энергично взялась за порученное дело. День и ночь бригадир была в бригаде, поощряла хороших колхозников, подбадривала и подтягивала отстававших. Колхозники ежедневно знали свои задания и результаты рабочего дня.

Весенний сев мы провели в 17 дней.
П. ФИЛИППЕНКО,
председатель колхоза «Новая жизнь».

Бригада Ольги Сазоновой

28 мая колхоз им. Ворошилова, Келлеровского района, закончил план весеннего сева на площади 2.476 гектаров и продолжает сев сверх плана. Нагрузка на одну тягловую единицу была большая: более 10 гектаров. Это сознавали и руководители колхоза, и сами колхозники. Бригады готовились провести весенний сев по-фронтальному.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева сыграло социалистическое соревнование между бригадами и отдельными колхозниками. В колхозе три полеводческих и две тракторных бригады. До каждой бригады было доведено задание по видам работ, между бригадами заключены договоры. Во время посевных работ выполнение взятых обязательств систематически проверялось через бригадные листовки, стенную газету и доски производственных показателей, обсуждалось на производственных бригадных собраниях. Представители соревнующихся бригад тщательно знакомились с работой.

Первостепенно в колхозе добилась полеводческая бригада № 1, которой руководит Ольга Денисовна Сазонова. Ее бригада укрупнена исключительно женщинами, у большинства которых мужья на фронте. Задание этой бригады на период весеннего сева было: вспахать 225 га, заборонить 425 и посеять — 560 гектаров. На 27 мая бригада Сазоновой выполнила задание по вспашке и севу. Рядовыми сеялками засеяно 320 га. В бригаде имеется семя 2-земепплуг и 3 сеялки. Следовательно, на один плуг за посевную вспахано 32 гектара и больше ста гектаров посеяно на каждую сеялку. В бригаде похвально тягла. Члены бригады включили в боронование десять своих коров и столько же взяли и обучили с молочно-товарной фермы.

Хорошие показатели на весенне-полевых работах давали многие колхозники. Красноармейка Мария Дилун на конной сеялке при задании 7 га за смену засеивала по 8—9 гектаров. Систематически перевыполняла план на пахоте Евфросинья Топехина: при норме 2 га, она вспахивала по 2,5—2,8 га. Анна Крючко на быках при норме 1,8 га вспахивала по два и больше гектаров.

Бригада работает слаженно, каждый добросовестно относится к порученному делу. Ярким примером может служить старик В. Е. Филь. Сын его пал смертью храбрых в борьбе с фашистскими псами. Василий Емельянович работает в бригаде конюхом. Благодаря его заботе и внимательному уходу, рабочий скот содержится в хорошем состоянии.

В бригаде т. Сазоновой хорошо поставлена политмаксимальная и воспитательная работа. Агитационную работу здесь проводит секретарь комсомольской организации Мария Ольховая. Она систематически устраивает читки и беседы, выпускает листовки, помогает Сазоновой правильно организовать труд в бригаде.

Борясь за высокий урожай, бригада Сазоновой внесла местные удобрения под посевы. Например и вуржым пометом удобрено 3,5 га картофеля. На 40 гектарах озимой ржи внесена зола. Выполняя один из пунктов социалистического обязательства — держать посевы в чистом виде — бригадир Сазонова уже приступила к прополке семенных участков пшеницы. Колхозники работают под лозунгом — больше хлеба для фронта, больше сырья для промышленности!

Успехи бригады Ольги Сазоновой — одно из ярких свидетельств роста талантливых организаторов колхозного хозяйства из числа женщин.

И. Ф. АХРЕМЕНКО,
нач. политотдела Келлеровской МТС.

340 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Колхозники сельхозартела «8 марта» т. т. Лыскин, Федоровский, Домбичий и Погойцев — подлинные гвардейцы тыла. Они, сообщает газета «Красное знамя»,

прилагают все силы к тому, чтобы быстрее закончить весенний сев. Их норма сева — 3 гектара в смену для каждого. А они перевыполняют задание на 340 процентов.

Вести с полей

* Колхоз «Колет», Кошпетауского района, план сева яровых на площади 700 гектаров выполнил 27 мая. Поля покрылись зеленым ковром всходов.

С. ХОЛМЕЦКИЙ.

* Примеры высокопроизводительного труда показывают в сельхозартеле «Пробуждение», Мамлютского района, колхозники-старики Б. Карпуганов и С. Байбанов. На ручном севе они систематически выполняли нормы на 150—160 процентов.

В. ЦЕЛУЙКО.

* На полях колхоза «Красная Украина», Мамлютского района, работает тракторная бригада МТС им. Чапаева. Славно работает молодая трактористка Елена Мицкевич. Она систематически выполняет норму на 120—150 процентов.

К. ЦЫГАНКОВА.

* Плугари т. т. Байкалов, Хасенов и Туленов систематически выполняют нормы на 120—140 проц. Это — первые гвардейцы сева в колхозе «Садняды», Чкаловского района.

М. САТАЕВ.

* Образцово работает на пахоте в колхозе им. Ворошилова, Советского района, звено, руководимое юношей Алексеем Трушным. При задании 1,8 га на конный плуг вспахивается 2,6—2,7 га.

С. УДОДОВА.

Перед выходом на сенокос

Кузнечи сельхозартела «14 год Октября», Чкаловского района, т. т. Логовский и Рашидин привели в боевой порядок все сеноуборочные машины. Они работали по 15—16 часов в сутки, не выходя из кузницы. Собрали все старые части, добросовестно их отремонтировали и полностью восстановили 8 сенокосилок.

Приведены в порядок и конные грабли и другой мелкий сеноуборочный инвентарь.

Как сообщает газета «Сталинский путь», колхоз готов к выезду на сенокос. Колхозники взяли обязательство накопить в этом году шестуторогодичный запас сена.

Опыты фронтовых бригад

И. ПОПОВ,

начальник политотдела Пресновской МТС.

С большим патристическим подъемом работают на полях трактористы и колхозники Пресновской МТС. Многие из них завоевали почетное звание гвардейцев сева. Политотдел и дирекция МТС присвоили звание фронтовых бригад следующим передовикам: полеводческой бригаде колхоза «Сов. дуг», (бригадир т. Дранов), тракторной бригаде № 3 (бригадир т. Кургурцев) в тракторной бригаде № 6 (бригадир т. Алас).

Полеводческая бригада систематически выполняет и перевыполняет дневные и пятидневные задания на полевых работах. Здесь образована организация труда, крепкая трудовая дисциплина, хорошо налажен уход за живым тяглом. Колхозники Мария Онященко и Ульяна Воронова на пахоте выполняют нормы на 220 процентов, колхозники Николай Говнев и Георгий Мыльников на той же работе выполняют нормы на 180 процентов. Бригадир т. Дранов, возвратившийся после ранения на фронте боец Красной Армии, обеспечил умелое, оперативное руководство, правильно расставил силы, мобилизовал все тягло. Он неотлучно находится в бригаде, систематически проводит производственные совещания, обсуждает с колхозниками ре-

зультаты дневной работы, сообщает опыты передовиков, дает советы отстающим. В результате всего этого бригада наиболее образцово выполнила свой план посевных работ.

Краснознаменная тракторная бригада № 3 на 25 мая выполнила план весенних полевых работ на 90 процентов и выработала на 16-сильный трактор 114 гектаров мягкой пахоты. Тракторная бригада № 6 на то же число выполнила свой план работ на 83 процентах и выработала из одной условной трактор 123 гектара мягкой пахоты. В этих бригадах подавляющее большинство трактористов — новички, впервые севшие за руль машины. И многие из них дают прекрасные результаты. Например, трактористки Крюкова и Шерстобитова выполняют нормы на 120—140 процентов и за каждую смену экономят 15—20 килограммов горючего. Тракторист Захалюк и многие другие выполняют по полторы нормы и экономят до 20 килограммов горючего за смену.

Чем объясняются эти успехи? Прежде всего, трактористы добросовестно относятся к делу, со всей страстью, самоотверженным трудом стремятся помочь Родине и фронту. Играет решающую роль и яна-

тиватива передовых людей, смелое новаторство. Надо сказать об агрегатах. Трактористы, в одном случае, к колесным тракторам прицепляют плуг, борону «заг-заг» легкого типа и конную восьмидесяти сеялку. В другом случае — плуг и борону, или один плуг тракторный и конную двухпластку, а то конный буксир и след бороны. К трактору «ЧТЗ» прицепляют три плуга, из которых два «ЧТЗ» с девятью корпусами и один тракторный четырехкорпусный плуг облегченного типа и след бороны. Или два плуга «ЧТЗ» с девятью корпусами, борону и тракторную сеялку. Такие агрегаты оправдали себя целиком. Даже отстающие трактористы начали выполнять и перевыполнять нормы с экономией горючего.

Эти агрегаты следует практиковать во всех тракторных бригадах области, причем не медлить с этим делом ни одного дня. Надо правду сказать, что кое-кто из директоров и агрономов МТС не верил в это дело, сопротивлялся внедрению агрегатов. Жизнь подтверждает, что подобные агрегаты в значительной мере ускорили посевные работы и нечего дискутировать об их целесообразности. Ведь вот трактористка Евдокия Куркина раньше не выполняла нормы на пахоте и была противницей агрегата. Когда же в порядке приказа она прицепила к трактору «СТЗ», дополнив только к тракторному плугу, конную двухпластку и борону, то в первую же ночную смену перевыполнила норму и сэкономила 28 кг. горючего. Теперь Куркина сама агитирует за агрегаты. То же произошло в этой бригаде и с трактористом Термер, работающим на тракторе «ЧТЗ». К двум плугам «ЧТЗ» он прицепил еще тракторный четырехкорпусный плуг и 7 борон и за неполную ночную смену перевыполнил норму с экономией горючего в количестве 50 килограммов.

Опыт передовиков учит, что успехи обеспечиваются умелым руководством, заботой о молодых кадрах, повседневной помощью им. Например, бригадир т. Кургурцев заботливо воспитывает молодые кадры, передает им свой богатый опыт, систематически проводит техническую учебу, технический осмотр, помогает трактористам на каждом шагу. И не случайно он пользуется большим авторитетом. В руководимой им бригаде молодые трактористы и трактористки не ломают машины, не имеют надобности водить их в МТМ на ремонт.

И в передовых бригадах были люди с ленцой, небрежно относились к машинам, не выполняли норм. Но выпуск листовок и плакатов «молний» помог исправить людей. В этих «молниях» передовики говорили, что плохая работа в дни отечественной войны только на руку врагу, и прежде отстававшие трактористы резко повышали свою производительность труда. Положительную роль играют производственные совещания, громкие читки, доски почта, систематическая проверка выполнения индивидуальных договоров. Все это помогает успешной работе на севе.